

外交部发言人表示

中方将继续在朝鲜半岛问题上积极维稳促谈

新华社北京9月5日电(记者朱超 董雪)针对韩国总统尹锡悦近日在接受媒体采访时发表的“中国对朝鲜拥有相当影响力,关键是中国是否以及如何发挥影响”等言论,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上答问时表示,中方一直致力于维护朝鲜半岛和平稳定,将继续在半岛问题上积极维稳促谈,推动早日实现半岛长治久安。

“中朝是山水相连的友好邻邦,两国保持着传统友好合作关系。同时,朝鲜是联合国正式成员国,是主权独立国家。中朝关系好同中方对朝影响力是两个不同的概念,不能混为一谈。”毛宁说。她表示,半岛形势目前的局面不符合各方利益,也不是中方希望看到的。2018年开启的半岛问题解决进程之所以陷入停滞,根源在于美方未对朝方采取的无核化措施作出应有回应,不重视也不愿解决朝方的合理关切。美方应反思纠错,负起责任,停止搞制裁施压和军事威慑,为重启有意义的对话采取切实措施。毛宁指出,中方始终认真执行安理会有关决议。安理会涉朝决议内容不

只是制裁,还强调对话。中方主张全面、平衡执行有关决议,反对选择性地只强调制裁,忽视推动对话进程。毛宁说,中方一直致力于维护半岛和平稳定,推动半岛问题对话解决进程。中方将继续在半岛问题上积极维稳促谈,推动早日实现半岛长治久安。“这是各方共同利益所在。”

外交部发言人表示

台湾没有任何根据、理由或权利参加只有主权国家才能参加的国际组织

新华社北京9月5日电(记者朱超 董雪)针对台湾当局日前提出的“参与联合国四大诉求”等错误言论,外交部发言人毛宁5日表示,台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

当日例行记者会上,有记者问:日前,台湾当局举行新闻说明会,提出“参与联合国四大诉求”,并称将联合“邦交国”致函联合国秘书长,敦促联合国修正对第2758号决议的“错误解释”。发言人对此有何评论?

毛宁表示,民进党当局罔顾台湾是中国一部分的事实与法理,以各种方式不断歪曲联大第2758号决议,公然挑战国际社会一个中国原则,为谋求所谓“台湾独立”编织谎言,是十分危险的“谋独”挑衅。

毛宁说,1971年10月25日,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,明确恢复中华人民共和国的一切权利,承认中华人民共和国政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表,还要求将台湾当局“代表”从其非法占据的席位上驱逐出去。决议通过后,美国等少数国家为保留台湾在联合国的席位而提出的所谓“双重代表权”提案成为废纸一张。“联大第2758号决议不仅从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在内的全中国在联合国的代表权问题,而且明确了中国在联合国的席位只有一个,不存在‘两个中国’‘一中一台’的问题。”

毛宁说,联大第2758号决议通过以来,联合国及其专门机构以及其他国际和地区组织均恪守这一决议规定。世界上182个国家在一中原则基础上与中国建立了外交关系,一个中国原则早已成为公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。任何关于台湾地区参与国际组织活动的问题,都必须在一个中国原则下解决。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

毛宁表示,两岸同属一中,台湾是中国领土的一部分,两岸虽长期政治对立,但中国的国家主权和领土完整从未分割。这就是台湾问题的真正现状。民进党当局鼓噪“参与联合国”,本质上是制造“两个中国”“一中一台”,企图挑战以联合国为核心、国际法为基础的国际秩序。试图破坏台海现状、危害台海和平稳定的,是不断推进“渐进式台独”、大搞“去中国化”的民进党当局,是不断虚化掏空一个中国原则、纵容支持“台独”分裂活动的外部势力。他们才是破坏台海现状的罪魁祸首。

“我要强调的是,台湾问题纯属中国内政,解决台湾问题是海峡两岸十四亿中国人自己的事。民进党当局寻求外部势力支持,为其‘台独’分裂行径撑腰张目,注定不会得逞。联大第2758号决议不容挑战,一个中国原则不可撼动。历史车轮滚滚向前,中国完全统一一定能够实现!”她说。

加蓬政变军人领导就任过渡领导人

据新华社金沙萨9月4日电 利伯维尔消息:加蓬政变军人领导布里斯·奥利吉·恩圭马4日在首都利伯维尔宣布就任加蓬过渡领导人。恩圭马在讲话中表示,新政府将在未来几天组建。他将就新宪法草案举行全民公投,并在过渡期结束后举行“自由透明”的选举,将权力移交给文职政府。他并未公布过渡期的时长,以及公投和选举的日期。

现年48岁的加蓬共和国卫队指挥官恩圭马8月30日被任命为所谓“机构过渡和恢复委员会”主席及过渡领导人。

中部非洲国家经济共同体4日宣布,决定暂停加蓬成员国资格,直到该国在可接受的时间内恢复宪法秩序。

8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,总统邦戈在26日举行的总统选举中获得连任。随后,部分军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义宣布取消选举结果,称已经夺取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。“机构过渡和恢复委员会”之后发表声明称邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。

8月31日,恩圭马决定临时恢复宪法法院,逐步建立过渡机构。恩圭马还要求政府部门立即复工,确保公共服务机构正常运行。9月2日,“机构过渡和恢复委员会”宣布重新开放加蓬边境。

方寸之间显神通

我国自主研发超高层建筑高精度定位技术

新华社北京9月5日电(记者张凌子 郭宇靖)远在天边的卫星,与平地而起的“摩天大楼”有什么关系?2023服贸会上,我国自主研发的超高层北斗高精度卫星定位接收机首次亮相。

“方寸之间显神通。别小看这只文具盒大小的蓝盒子,有了它,千米超高层建筑的高程测距精度可达十五万分之一,且能将600米高层建筑的平面误差缩小到2毫米。”工程咨询与建筑服务专题展一隅,中国测绘学会理事、中建一局测绘专家张胜良用手托起超高层北斗高精度卫星定位接收机对记者说。

施工中,建筑的定位测量是否准确,直接关系到建筑是否发生偏斜,影响整个建筑的质量与安全。在世界范围内,超高层建筑的精确定位一直是行业难题。

张胜良解释道:“在建造中,300米以上的超高层建筑往往受强风、大雨、湍流等复杂环境的影响更大,易出现更剧烈的楼体摆动。若用传统的测量仪器,受测量高度限制,加之楼体摆动幅度过大,不仅增加定位难度,还会产生较大的累积误差,从而使建筑发生偏斜。”

如今,我国自主研发的高精度定位技术,创新拓展了卫星技术在建筑施工中的应用,攻克了超高层建筑高精度施工难题。“这只蓝盒子可接收从已知位置的卫星发来的信号,引入的高精度算法能对接收数据进行精密分析,得到精准的位置坐标,且能摆脱层高、环境、抖动等因素影响。”中建一局建设发展公司副总经理、总工程师周予启说。

高精度、高稳定性的定位测量,成就了世界超高层办公建筑深圳平安金融中心高精度建造。深圳平安金融中心应用这一技术,实现了“600米高度、2毫米”的定位精度,高程测距精度达到十五万分之一。目前这一“中国智造”已走出国门。

中国“智”造 服务世界

9月2日至6日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京举行。元宇宙、虚拟现实、裸眼3D……本届服贸会多个展馆都为观众带来高科技沉浸式体验。

新华社记者 卢哲 摄



观众在服贸会首钢园区电信、计算机和信息服务专题展区元宇宙体验馆体验虚拟城市场景



人形智能服务机器人



参观者在观看采用终端画质增强技术的显示器画面

平顶山市见义勇为荣誉榜

(历届国家级见义勇为英雄模范)

葛新伟



2022年9月6日17时许,河南省叶县廉村镇葛刘村村民黄存某在用打草机打草时,因操作不当造成电线短路,产生火星引燃草料后引发火灾,并被困火中。紧急关头,正在自家院内劳作的邻居葛新伟看到火光冲天,丢下农活急忙跑了过去。他三次冲进火场,顶着烈火的炙烤,终于将身陷火海的老人拖到院子里。经医院诊断,葛新伟全身烧伤面积达43%,多处达II度烧伤。

2023年3月27日,葛新伟荣获“全国见义勇为勇士榜”。



刘中涛

2013年4月13日上午,刘中涛驾驶机动车行驶中看到有人抢劫,便迅速



丁玉广



刘宗杰

2011年2月4日晚10时许,我市出租车司机丁玉广驾车在市区开源路高压开关厂西门送一名男性乘客时,发现其长相与同行描述的不久前抢出租车男子非常相似,发现该男子还随身携带一把匕首。丁玉广以车有毛病为由让这名男子下了车。该男子换乘出租车后,丁玉广悄悄开车紧随其后,报警并向其他出租车司机紧急求助。跟踪到柏楼村附近时,丁玉广与曾遭抢劫的出租车司机陶磊、及时

赶到的同行刘宗杰会合。就在他们驾车对前方车辆继续跟踪时,突然听到前方出租车内传来女司机的呼救声。他们急忙下车前去救援。正在实施抢劫的男子见状落荒而逃。丁玉广等3人急忙追赶,刘宗杰将手持凶器的犯罪嫌疑人扑倒在地,丁玉广、陶磊迅速冲上紧紧摁住男子持刀的双手,合力将手持凶器的犯罪嫌疑人制服。

2011年丁玉广、刘宗杰荣获“全国见义勇为英雄司机”荣誉称号。



魏会广

2009年8月16日凌晨,魏会广骑着电动车行至市区亚兴路中段果品批发市场西门南20米处,看见两名男青年将一年轻女子围在胡同口一侧的墙边。身陷困境、苦于无助的姑娘对魏会广哭求道:“哥,救救我,快带我走!”一向富有正义感、嫉恶如仇的魏会广准备把姑娘带走时,胡同里突然又跑出来3个人,把毫无防备的魏会广连人带车掀翻在地,并拔刀向魏会广的

腰部及大腿一顿猛扎。魏会广从地下捡起一个石块奋力砸向犯罪嫌疑人的腿,犯罪嫌疑人见状拔腿仓皇而逃。此时,浑身是血、肠子都流出来的魏会广强忍剧痛,对那个女孩说:“快,快,快打电话报警!”说完身负重伤的魏会广捂住流血的伤口,走到市第四人民医院门口时昏迷,生命体征极其微弱,出现休克症状,情况非常危险,后被外出办事的医护人员发现及时抢救才转危为安。

2012年魏会广荣获“全国见义勇为模范”“河南省见义勇为先进个人”荣誉称号。



唐红刚

2008年7月,唐红刚协助民警在市区南环路一网吧内实施抓捕犯罪嫌疑人陶某时,不顾个人安危,关键时刻挺身而出冲向凶犯,拦腰紧紧抱住正在掏怀中尖刀的陶某,并和随后冲上来的民警一起将其制服,使一起杀人案成功告破,及时消除了

社会隐患。

2009年唐红刚荣获“全国十大见义勇为好司机”荣誉称号。



邓留岗



文义民

1999年10月25日凌晨4时,文义民乘车前往郑州参加培训班。当车行至禹州市古城路时,4名中途上车的男子实施持刀抢劫。文义民奋起反抗,在和歹徒搏斗的过程中,文义民腹部被刺数刀,鲜血直流,但他仍奋力抓住一名歹徒的衣领毫不松手。恼羞成怒的歹徒又恶狠狠地朝文义民胸口猛刺一刀,文义民再也支撑不住倒在了车座上。歹徒趁机仓皇而逃。接到报警的禹州市公路巡警将文义民送到禹州市第一人民医院紧急抢救,文义民因流血过多、伤势过重英勇牺牲。

2000年文义民荣获“全国维护社会治安见义勇为先进分子”荣誉称号,并被民政部追授为革命烈士。

1992年4月6日下午5时许,犯罪嫌疑人马某在新华区尉尉营村对过往的群众持刀行凶。邓留岗闻讯后,不顾个人安危,前往事发地点,并号召现场群众合力抓控犯罪嫌疑人马某。马某见势不妙仓皇逃窜,在逃跑的过程中见人就砍,手段异常残忍,接连砍死无辜群众及儿童共计7人,砍伤9人,造成震惊全国的特大杀人案。当犯罪嫌疑人马某逃至新街菜市场附近时,为避免更多的群众受伤害,邓留岗孤身一人上前拦截,面对凶犯血淋淋的菜刀,邓留岗巧妙躲避,趁机把马某翻倒在地,用血肉之躯牢牢将其压在身下,后与赶到的村民一起将马某制服。

1992年邓留岗荣获“全国见义勇为英雄模范”荣誉称号。

文图由市公安局提供